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10. osztalyos gimnazistak feladatai

1. Munkank kezdetén egy 40 literes palackban 6 MPa nyomasu, 18 °C-os He gdz volt. A munka
végén a palackban a nyomas 30 %-kal kisebb, a hdmérséklet pedig 20 °C lett.
Mennyi gazt hasznaltunk el?
Mennyibe kertilt az elhasznalt gaz, ha a frissen toltott palack ara 20000 Ft és toltétomege 1,3 kg?
(Budo Agoston verseny, KéMal)

2. t; = 0 °C homérsékleten rendelkezésilinkre all egy dai = 5 cm belsd atmérdjii aluminiumgytird és
egy dcy = 5,05 cm atmérdji sargarézbol késziilt rad. Az aluminium lineéris hotagulasi egytitthatdja
ol = 2,4-107° 1/ °C, a sargarézé pedig o, = 1.84-10° 1/°C.
a) Milyen hémérsékletre kell felmelegiteni az aluminiumgytiriit, hogy éppen racsisszon a
sargaréz rudra?
b) Ha a gytir(it és a rudat egyiitt melegitjiik akkor elérhetd-e, hogy a gytirii racsusszon a radra?
(Kotek Laszlo)

3. A 200 kg tomegti testet egy emeld berendezés 4 s alatt 8§ m magasra emeli. Az ut elsé felében a
mozgas egyenletesen gyorsuld, a masodik felében egyenletesen lassulo. A kezdd- és végsebesség
zérus. g = 10 m/s*. Hatarozzuk meg és abrazoljuk:
a) a sebesség nagysagat az id6 fiiggvényében;
b) az emelderd nagysagat az id6 fliggvényében!
(Felvételi feladat)

4. 20 méter magasbol vizszintesen eldobott 0,2 kg tomegii acélgolyd sebességvektora a talajba valo
becsapddas pillanataban 30°-0s szdget zar be a vizszintessel.

a) Mekkora a golyd mozgési energidja ebben a pillanatban?

b) Mekkora sebességgel rendelkezik 1 masodperccel a talajra érkezés elott?
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(Varga Istvan)

5. Egy M = 10 kg tomegli kiskocsi v, = 1 m/s nagysagu
sebességgel egyenletesen mozog, amig egy homok-adagolo ala
nem ¢érkezik. Az adagolobol madsodpercenként 5 kg tomegii
homok hull az érdes feliileti kiskocsira. Adjuk meg, ¢és
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abrazoljuk a kiskocsi sebességét az adagold alatt eltoltott ido
SITTTTTTT7. 77777777 fuggvényében a 0 - 3 s idészakaszban!

(A kiskocsi vizszintes feliilleten mozog, a feliilet altal a kocsira kifejtett surlodasi erd
elhanyagolhato.)
(Szegedi Ervin)

6. Vizszintes asztalon nyugvo pénzérmének egy masik, az elsdvel mindenben
megegyezd pénzérme litkozik. A szétpattand érmék az iitk6zés helyétol 20 cm, O
illetve 30 cm tavolsagban allnak meg. Q
Az liitkdzés helyétdl szamitva legalabb mekkora tavolsagot tett volna meg a

mozgd érme, ha nincs ott masik érme, és igy az iitkozés nem jon 1étre? O
(Az érmék sem az iitkozés elott, sem az iitkozést kdvetden nem forognak, az ‘
asztal feliilete mindenhol egyforman érdes.)

(Szegedi Ervin)



